

Nekonečný  
příběh

Začal advent. Pro většinu lidí je to každoročně období očekávání a příprav na Vánoce. Ten letošní ale doprovází nepříjemné pocity obav z toho, co se děje v Evropě i v dalších částech světa. Věříme, že rozum mocných zvítězí nad emocemi a miliony lidí nebudou muset čekat každé ráno s nevyřčenou otázkou, co se od večereška zase podělat. **ivan.pavelek@denik.cz**

Do Lukavce  
zamíří i andělé

**Fulnek-Lukavec** – Jubilejní, dvacátý ročník mikulášské soutěže pořádají na hřišti v Lukavci, místní části Fulneku, místní hasiči. Jedná se o soutěž v požárním útoku, ale pravidla jsou poněkud volnější, než je zvykem. I proto se při útoku s hadicemi neřídka objevují Mikuláš, andělé, čerti, ale i další zajímavé postavy. Zábavné hasičské klání se uskuteční v sobotu 5. listopadu, prezentace je od 9 do 9.30 hodin. Poté soutěž začne. **(ipa)**

Suché poldry  
ochrání okolí

**Studénka** – Dva suché poldry výstavou v ohrožených studeneckých lokalitách. První v lokalitě Pólská a druhý v oblasti Za Kulišťákem. Obě tato místa byla označena za nejkritičtější v katastrálním území městské části Butovice. Cílem výstavby suchých vodních nádrží bude ochrana zmíněné oblasti před přívalovými srážkami a celkové posílení protipovodňové ochrany studeneckých oblastí. **(sim)**

## Děti z Lorety také čekají



V DĚTSKÉM DOMOVĚ Loreta ve Fulneku je devětadvacet dětí. Foto: archiv DD Loreta Fulnek

IVAN PAVELEK

**Fulnek** – Desetiletý Kevin by chtěl mít pod stromečkem jednorázový podvodní fotoaparát, dvanáctiletý Honza si přeje sluchátka, stejně stará Patricie by uvítala sportovní tašku a sedmnáctiletý Marek se spokojí s myší k počítači. Tato a další přání nakreslili klienti Dětského domova Loreta ve Fulneku a vyvěsili je na stránkách od spolku VESPOJENÍ, který letos již potřetí organizuje úspěšný projekt s názvem Staňte se Ježíškem dětem z dětských domovů. Zatímco některé děti z dětského domova již mají jistotu, že se jim jejich přání splní, dárky uvedené čtveřice a některých dalších dětí jsou zatím ve stádiu jejich přání.

Princip projektu stojí na tom, že děti z dětských domovů malují svá přání, která spolek uveřejní na stránkách [www.vespojenios.cz](http://www.vespojenios.cz). „Lidé s otevřeným srdcem si pak vyberou, koupí a do

dětského domova doručí zvolený dárek. Cílem projektu je propojit přání konkrétních dětí s dárci, kteří chtějí dle svých možností udělat radost v čase Vánoc. Ze zkušenosti víme, že řada dárců doručí svůj balíček osobně či připojí dopis. Děti odpovídají a vznikají tak krásná přátelství, která zdaleka přesahují jednorázový dar,“ uvádí předsedkyně spolku Jana Buriánková s tím, že pro podporu si dárci mohou vybrat dětský domov ve svém okolí. Loni se tak podařilo splnit přání tisícovce dětí 55 dětských domovů. Letos svá namalovaná přání zaslalo tisíc dětí ze 44 domovů napříč celou Českou republikou, mezi nimi jsou i děti z Lorety ve Fulneku.

„V našem domově je v současnosti devětadvacet dětí ve věku od sedmi do devatenácti let. O dárcích s nimi mluvíme a snažíme se je korigovat, poněvadž některé mají přání přehnaná.

Starší děti si přejí oblečení, protože dárek je jejich vlastní. Hlavně děvčata se rády parádí. Chlapci si zase přejí něco na počítač, sluchátka, přehrávač nebo hry,“ přibližuje přání dětí ředitelka fulneckého dětského domova Renata Malinová, která dodala, že takové projekty určitě mají smysl. „Myslí na děti, které mají v životě velké problémy, do nichž se dostaly ne vlastní vinou. Takto mají někoho, kdo na ně myslí,“ poznamenává Renata Malinová. Fulnecký domov dětí Loreta je jeden ze čtyř z Moravskoslezského kraje, které se do projektu zapojily. Dalšími jsou domovy v Budišově nad Budišovkou, v Lichnově u Bruntálu a obě pracoviště dětského domova Úsměv v Ostravě.

Kdo by se chtěl seznámit s prostředím Dětského domova Loreta lépe, má možnost 1. prosince, v době od 8 do 12 hodin, kdy domov pořádá den otevřených dveří.

## Železniční trať už by neměla tolik rušit

**Frenštát pod Radhoštěm** – Na hluk, který se v mnohem větší míře začal šířit od železniční trati po zřízení zastávky Frenštát pod Radhoštěm – město, si stěžovali obyvatelé z nedalekých panelových domů. Situace už by údajně v současné době měla být lepší.

Starostka Frenštátu pod Radhoštěm Zdeňka Leščíštinová ne-

dávno obdržela dopis od Daniela Havlíka, náměstka hejtmána Moravskoslezského kraje, který mimo jiné uvádí, že s dopravcem České dráhy a. s. kraj dohodl výměnu cyklovozů v klasických soupravách, které jezdí na trati číslo 323 Ostrava – Valašské Meziříčí, a to v zimním období, tedy mimo cyklistickou sezonu. Výměnu již české dráhy provedly.

„Tím došlo k částečnému snížení hluku při brzdění,“ stojí v dopise náměstka Havlíka. Ten dále doplňuje, že pro grafikon na období 2015/2016 dojde k výměně klasické soupravy u vlaku s odjezdem v 5.49 hodin ze zastávky Frenštát pod Radhoštěm – město v sobotu a v neděli za motorovou jednotku Regionova.

„Dále bych k uvedenému do-

dal, že dle sdělení Správy železniční dopravní cesty došlo rovněž k omezení hlukové zátěže prostřednictvím hlášení. Cestující jsou o jízdách vlaků osobní doprav mezi 22.00 hodin a 6.00 hodin informováni pouze prostřednictvím vizuálního informačního systému,“ doplňuje náměstek hejtmána Daniel Havlík ve svém sdělení. **(ipa)**